



习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布:应巴西总统卢

拉邀请,国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖

国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

习近平向中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会致贺辞

新华社北京9月6日电 9月6日,中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。国家主席习近平向全会致贺辞。

习近平强调,中俄友好、和平与发展委员会成立28年来,秉持弘扬友谊、促进合作的初心使命,全力服务中俄关系大局,厚植两国关系社会民意根基。希望委员会以这次会议为契机,

积极发挥两国民间交往主渠道作用,书写新时代两国人民相知相亲、风雨同舟的友好篇章。同日,俄罗斯总统普京也向全会致贺辞。

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党

史和文献研究院编辑,分别收录了习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两个结合”、推进妇女儿童和家庭领域理论创新的重大成果,为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕,两部著作英文版的出版发行,有助于国外读者深刻了解习近平总书记有关重要论述的丰富内涵,深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案,对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识,具有重要意义。

牢记统帅嘱托 建设一流军队

——习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励全军官兵奋斗强军

“全军将士要忠实履行神圣职责,加快建设世界一流军队,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献!”

连日来,全军官兵认真学习习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话,深受鼓舞,倍感振奋,一致表示,一定要牢记统帅嘱托,坚定信念、听党指挥,践行初心、担当使命,锐意进取、团结奋斗,奋力推进强军事业,坚决履行肩负职责。

9月3日,习主席签署通令,嘉奖参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵全体人员。嘉奖令号召,全军部队和广大官兵要向受阅部队学习。军委机关各部委、军委各直属机构、军委

联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队广大官兵表示,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,深化政治整训,弘扬优良传统,聚力练兵备战,强化改革创新,狠抓工作落实,把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。”习主席的重要讲话,既是对全军将士的充分肯定,也是对广大官兵的有力鞭策。广大官兵表示,要坚决

听从党中央、中央军委和习主席指挥,坚决完成党和人民赋予的各项任务,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献。

今年是地面突击方队队员、第82集团军某合成旅一级军士长丁辉第6次参加阅兵。他表示,只有沿着习主席擘画的蓝图奋勇前进,忠诚履职尽责,才能不辱使命、不负重托,加快把人民军队建成世界一流军队,迎接新的伟大胜利。

“一次受阅,终生光荣。”第4次参加阅兵保障任务的海军陆战队某旅一级军士长杨玉柱说,作为新时代革命军人,只有练好过硬本领,才能不负时代、不负韶华,在强军兴军的伟大征程中实现人生价值。

(下转第4版)

内蒙古六大旅游产品献上秋季文旅盛宴

呼和浩特邀您赏景观星品烧卖



老牛湾黄河大峡谷(资料图片)

本报讯(记者 刘丽霞)9月5日,记者从内蒙古自治区文化和旅游厅获悉,近日,内蒙古推出“秋景秋游”“穿越秋天”“秋季观星”“秋居度假”“内蒙古味道”“秋季活动”六大秋季旅游产品,为广大游客献上了一场秋季文旅盛宴。

“秋景秋游”赏秋主题旅游产品。秋天是探索内蒙古的最佳时机,绝美景色限时登场,也是摄影的好时机。大兴安岭林区秋景如画,彩林森林、白桦凝霜,落叶铺金,秋阳洒处尽是诗意;大青山风景区,如打翻的调色盘,呈现出“秋日染青山,烽燧映彩林”的独特景致;鄂尔多斯响沙湾景区,听驼铃悠悠,看驼队归来。

“穿越秋天”秋季自驾穿越主题产品。在内蒙古广袤的大地上,自由驰骋于醉美G331边境公路,一路驰骋野、驭长风,尽抒豪情。走过森林、穿过草原,去渡·阴山感受临黄河赏金涛映古塞,越阴山见秋染烽燧的独特韵味;

在呼和浩特,漫游青城南北五百里风景廊道,在神泉生态旅游景区赏秋日黄河胜景,到老牛湾黄河大峡谷寻觅黄河与长城握手之处。

“秋季观星”星空夜游主题产品。星光如梦,夜色流转,星光和银河仿佛触手可及,来内蒙古触碰璀璨的星河。到正镶白旗明安图观测站,打卡国家空间中心“子午空间监测基地”,同时观赏草原星空,了解“内蒙古是航天的故乡”;在呼和浩特哈达门高山草原上,与最爱的人见证星辰与日出同框,感受星空的清澈透明,体验触摸“手可摘星辰”的心动一刻。

“秋居度假”秋季旅居度假主题产品。告别喧嚣,疲惫与焦虑,来内蒙古旅居和康养,寻找幸福生活的密码。阿尔山国家级旅游度假区把“自然之美”与“身心之养”融入秋季,为您带来一场“景与养共生”的疗愈之旅;敖鲁古雅使鹿部落让人感受“森呼吸、轻疗

愈”,在“天然氧吧”中尽情释放自我;赤峰热水温泉旅游度假区,可谓旅居康养的“天然疗愈地”。

“内蒙古味道”秋季旅游产品。内蒙古的秋天,不仅有层林尽染的美景,更有令人垂涎的美食。呼和浩特10味美食之一烧卖,每一口都是对草原风味的极致体验。走进内蒙古,从鄂尔多斯温暖10味,到兴安盟山野12味;从通辽市美味8珍,再到阿拉善斑斓14味,邀你共赴一场跨越草原与山川的舌尖之旅,感受内蒙古味道与美食魅力。

“秋季活动”秋季重点旅游产品。秋季的内蒙古,到处都洋溢着欢乐和丰收的喜悦。9月13日—14日,2025乌海沙漠葡萄酒文化旅游节将盛大开幕;9月27日—10月6日,在呼和浩特、鄂尔多斯分别举办国潮星动演唱会、敖鲁古雅音乐嘉年华和苏醒演唱会。“北疆韵·青城潮”2025北疆文化艺术季也于9月在呼和浩特激情开启。

呼和浩特:全产业链赋能 草原特产香飘全国

●本报记者 杨彩霞

9月6日,在2025年全国农产品产销大会(北部片区)展厅内,呼和浩特的展台前人头攒动。肉质鲜嫩的草原羊羊肉、奶香浓郁的乳制品、酸甜可口的沙棘汁、颗粒饱满的藜麦等特色农产品琳琅满目,通过实物、图文和现场品鉴,全方位展示着这座草原城市的农牧业实力。这场盛会不仅是农牧业产品的“高光秀场”,更是呼和浩特近年来深耕农牧业全产业链、打造区域品牌、拓宽产销渠道的生动缩影。

依托得天独厚的自然资源与农牧业基础,呼和浩特已构建起从种植养殖、生产加工到销售服务的完整产业链闭环。种植方面,我市立足区域资源禀赋,重点培育马铃薯、玉米、杂粮杂豆、冷冻蔬菜等优势单品,武川土豆、武川莜麦等更是拿到国家农产品地理标志认证,2025年武川燕麦农业旱作体系还成功跻身联合国粮农组织世界农业文化遗产候选库。养殖方面,草原牛羊羊肉以“肉质鲜嫩、口感醇厚”闻名,乳制品产业更是集聚了伊利、蒙牛等行业龙头,形成强大的产业竞争力。

产业发展,标准先行。呼和浩特持续推进“两品一标”及名特优新产品认证工作,目前已拥有绿色食品产品103个、名特优新产品92个,2025年还新增绿色食品认证11个、



2025年全国农产品产销大会(北部片区)现场

全国名特优农产品12个、全国良好农业规范企业2家。与此同时,我市着力打造“救勒川”“味道”等区域公用品牌,通过统一品牌形象、规范产品标准,让分散的农牧产品拧成“一股绳”,以更优质、更统一的姿态叩开全国市场大门。

产业集群的崛起,为呼和浩特农牧业注入了强劲动能。近年来,呼和

浩特市积极构建“六大产业集群”,其产值占全市工业总产值比重已突破90%,产业集聚效应显著。

在农牧业领域,这一效应体现得尤为明显,从上游的种植养殖基地,到中游的生产加工企业,再到下游的销售渠道,各环节紧密联动,不仅降低了生产成本,更提升了产业抗风险能力。

(下转第4版)

和林格尔新区:党建引领激活新兴领域发展“新”动能

●本报记者 冯燕平 李海珍

锚定现代化 改革再深化

这里是全国“东数西算”工程八大枢纽、十大数据中心集群之一,2024年正式获授“中国云谷”称号。

这里不仅汇聚着澎湃的大数据和绿色算力洪流,更涌动着鲜红的党建血脉。

这里围绕“抓党建促发展”,不断提升“新新向党·聚力云谷”大党建品牌影响力,走出一条党建引领、产业赋

能、服务增效的融合发展之路。这里就是和林格尔新区。

红色堡垒嵌入产业链条

“作为内蒙古自治区生物科技领域的龙头企业,科拓生物始终坚持‘党建强、发展强’的理念,党建已成为长在企业血脉里的根。”黄卫强博士是内蒙古科拓微生态科技发展有限公司副

总经理,作为一名党员,他左胸佩戴的党员徽章,在实验室里格外醒目。

黄卫强博士主要从事乳酸菌产业化开发与利用工作,已申请国家发明专利15项,其中授权9项,2025年他荣获“内蒙古自治区劳动模范”称号。

在和林格尔新区,像黄卫强这样“党员徽章戴在胸前、责任扛在肩上”的党员企业家、技术骨干,正成为驱动“中国云谷”高质量发展的“红色引擎”。

(下转第4版)

1—7月内蒙古邮政快递业更新各类设备566台(套)

同比增长140%

本报讯(记者 宋向华)今年以来,内蒙古自治区邮政管理局将大规模设备更新工作作为推动行业提质增效、实现绿色低碳发展的重要抓手,聚焦行业安检、分拣、末端配送等关键环节,积极引导企业参与邮政快递领域大规模设备更新,有效提升了全区邮

政快递业服务质效,降低了运营成本。1—7月,内蒙古自治区邮政快递业更新各类设备566台(套),同比增长140%。其中,更新安检机59台、分拣设备114套、末端车辆302台,其他设备91台(套),共计投资9000余万元。

下一步,内蒙古自治区邮政管理

局将持续加大利好政策宣传贯彻力度,增强企业参与设备更新的积极性与主动性,切实推进行业转型升级,推动盟市级分拨中心自动化分拣设备和智能安检机及县级处理场所升级改造,为提高物流效率,降低全社会物流成本作出更大贡献。